
Τα τμήματα ΒΔ και ΓΕ είναι φψη του τριγϊνου ΑΒΓ, άρα ΒΔΑΒ και ΓΕΑΓ. 

Επομζνωσ Β ̂Γ= Β ̂Γ=   . 

α) i.  

 

Στα ορθογϊνια τρίγωνα ΒΕΓ και ΒΔΓ τα τμήματα ΜΕ, ΜΔ είναι διάμεςοι που 

αντιςτοιχοφν ςτην κοινή υποτείνουςα ΒΓ των δφο τριγϊνων. Οπότε ΜΔ = 
  

 
 και  

ΜΕ = 
  

 
, άρα ΜΔ = ΜΕ. 

ii.  

 

Επειδή τα δφο φψη ΒΔ και ΓΕ του τριγϊνου ΑΒΓ τζμνονται ςτο Η, το Η είναι το 

ορθόκεντρό του. Οπότε το ΑΗ προεκτεινόμενο θα τζμνει τη ΒΓ ςε ςημείο Ζ και το 

τμήμα ΑΖ είναι το τρίτο φψοσ του τριγϊνου. Άρα η ΑΗ τζμνει κάθετα τη ΒΓ. 

Στο ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΗΔ για τισ οξείεσ γωνίεσ του ιςχφει ότι: 

Α ̂Δ + Η ̂Δ = 90ο  Α ̂Δ = 90ο – Η ̂Δ (1) 

Στο ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΖΓ για τισ οξείεσ γωνίεσ του ιςχφει ότι: 

 ̂ + Ζ ̂Γ = 90ο   ̂ = 90ο – Ζ ̂Γ   ̂ = 90ο – Η ̂Δ (2) 

Από τισ (1), (2) βρίςκουμε A ̂Δ = ̂. 

  



β)  

 

Στο τρίγωνο ΑΒΗ το φψοσ ςτην ΑΒ είναι το ΗΕ και το φψοσ ςτην ΒΗ είναι το ΑΔ οι 

φορείσ των οποίων τζμνονται ςτο Γ. Άρα το ςημείο Γ είναι το ορθόκεντρο του 

τριγϊνου ΑΒΗ. 


